

**Постоянное
представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций**

*136 E 67th Street
New York, NY 10065*



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

*Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252*

Check against delivery

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
Д.С.Чумакова на «Конференции высокого уровня по Цели
устойчивого развития 16 – содействие миру, правосудию и
эффективным институтам»**

Нью-Йорк, 12 мая 2025 г.

Уважаемый Председатель, коллеги,

Российская Федерация последовательно выстраивает правовую систему, направленную на защиту прав человека и противодействие дискриминации. Конституция страны гарантирует равенство всех граждан независимо от расы, пола, национальности, языка, происхождения и других признаков. Особое внимание уделяется защите прав коренных малочисленных народов и несовершеннолетних, вовлечённых в уголовный процесс.

Независимость судебной системы России гарантирована несменяемостью и неприкосновенностью судей, а прокурорский надзор обеспечивает защиту прав граждан в уголовном процессе.

Антикоррупционная работа остаётся приоритетом. В 2024 году мы зафиксировали рост общественного доверия к принимаемым мерам. Важную роль играет международное сотрудничество, в том числе такие инициативы, как молодёжный конкурс социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции».

Большое внимание уделяется угрозам в цифровой сфере. Также сохраняется проблема торговли людьми — особенно сексуальной эксплуатации уязвимых категорий граждан. Россия активно применяет как национальные, так и международные механизмы правового сотрудничества по уголовным делам для борьбы с этими преступлениями.

Важным направлением является противодействие незаконным финансовым потокам. Участвуем в глобальном диалоге по вопросам финансовой безопасности, делая акцент на работу с молодёжью. С 2021 года проводим Международную олимпиаду по финансовой безопасности.

Нередко задачи ЦУР 16 являются не только деятельностью по достижению устойчивого развития, но и помогают государствам в их национальных усилиях в области миростроительства и сохранения мира. В таком случае особенно важно помнить, что международная

поддержка, если она необходима, должна оказываться исключительно по просьбе или с согласия принимающего правительства, в соответствии с его приоритетами, без диктата и при безусловном соблюдении суверенитета государства. Исходим из того, что единых рецептов и автоматизма здесь быть не может. Для каждой ситуации нужен деликатный, беспристрастный подход и терпеливый поиск уникального решения. Выступаем за комплексный, всеобъемлющий и неполитизированный подход к осуществлению ЦУР, основанный на понимании, что каждое государство имеет право на свой путь политического и экономического развития без диктата извне и с учетом различия стран в уровне возможностей.

Господин Председатель,

При реализации ЦУР-16 мы сталкиваемся с серьезными вызовами. Политизированный подход мешает международному сотрудничеству, особенно в вопросах борьбы с отмыванием денег и транснациональной преступностью. Всё чаще внимание национальных структур отвлекается на применение санкций против других государств, в нарушение международных обязательств этих государств.

По мнению Специального докладчика СПЧ по вопросу негативного влияния ОПМ на осуществление прав человека, односторонние принудительные меры, вводимые без санкции Совета Безопасности ООН, негативно влияют на возможность получения гражданами юридической помощи по гражданским и уголовным делам. Так, избыточное соблюдение (overcompliance) санкций, включая отказ от предоставления правовых услуг, финансирования и международной поддержки, приводит к нарушению базовых прав человека и мешает обеспечению справедливого судебного разбирательства, в нарушение принципа верховенства права.

Только уважение международных норм и сотрудничество без политических условий позволят нам защитить права человека в полном объёме и обеспечить экономическую безопасность государств.

Благодарю за внимание.